



Tezele din aprilie — instrument al perfecționării activității economice

Pentru realizarea operativă a exportului

Realizarea producției de export și a exportului, cum bine se știe, constituie o problemă prioritară a fiecărei întreprinderi, centrale industriale etc., practic a tuturor unităților economice de comerț și financiare angrenate în această activitate. Acesta ar fi genericul problemei, dar în cadrul ei există o seamă de aspecte cărora trebuie să le răspundă, la unison, toți acești factori. Plecând de la un fapt concret, ne vom referi la unul dintre aceste aspecte.

Perfecționarea continuă a activității economice trebuie să se reflecte, în esență, în creșterea eficienței acestei activități. În planul comerțului exterior, în speță a exportului, aceasta se realizează prin adaptarea continuă și rapidă a fabricației la cerințele pieței externe. Aspectul e și mai stringent atunci când e vorba de bunuri de consum a căror cerere este condiționată de anotimp, de modă etc. Tocmai de aceea nu ne-a surprins de loc faptul că la întreprinderea „Libertatea” planul de export și contractele încheiate pentru primul semestru au fost majorate, reprezentând două treimi din planul anual. Evident, în această replanificare se ținuse seama atât de eventualitatea unor noi cereri de produse, situații foarte frec-

vente pe piața externă, și de suplimentarea planului de export. În orice caz, pentru semestrul I, era vorba despre un volum de producție a cărui realizare nu ridică nici un fel de probleme. Bilanțul semestrului avea însă să consemneze — odată cu îndeplinirea tuturor indicatorilor economico-financiarilor o depășire cu aproape trei milioane lei a beneficiului — realizarea doar de 53,3 la sută din planul anual de export. Ne-am interesat de cauza acestei situații. Simplu. Planul a fost suplimentat, contractele de livrare a produselor au fost încheiate, dar materia primă pentru realizarea acestei producții suplimentare n-a fost asigurată în întregime. În consecință...

Ce ne demonstrează această situație? Că pe ansamblul filierei comerț-producție lucrurile n-au fost perfect sincronizate, că s-au asumat niște obligații (ne referim la contractele) a căror îndeplinire n-a fost asigurată în întregime. E foarte bine că întreprinderea a asigurat condiții pentru a asimila în fabricație într-un termen relativ scurt a oricărei comenzi (circa 45 de zile) dar e necesar ca și organele de aprovizionare ale centralei industriale să aibă capacitatea de a asigura întreprinderii materia primă necesară, onorării acestor obligații. Poate nu e

un lucru nou ceea ce spunem noi acum. Dar cu atât mai mult, în spiritul Tezelor fundamentate de secretarul general al partidului al perfecționării continue pe care mecanismele economice le reclamă, în funcție de stadiul dezvoltării proprii noastre economii și a cerințelor pieții externe, se impune tocmai perfecționarea acestor relații din sfera centralei industriale, ca titulară de plan, pe de o parte și cu întreprinderile de comerț exterior ca unități care încheie contractele externe. Toate acestea, de la întreprinderea de comerț exterior la întreprinderea producătoare de mărfuri, trebuie să desfășoare o activitate conjugată care să asigure toate condițiile pentru a se putea onora în termen minim orice contract extern.

În ce privește situația de la care am pornit trebuie să relevăm că, după primirea materiei prime în cantitatea planificată, s-au luat măsuri ferme pentru recuperarea rapidă a restanțelor. La jumătatea acestei luni, de exemplu, volumul mărfurilor livrate reprezenta circa 75 la sută din planul lunii și ni s-au dat asigurări că pînă la finele lui august onorarea contractelor și, respectiv, îndeplinirea planului va fi la zi.

T. PETRUȚI

Președintele Nicolae Ceaușescu

a primit pe ministrul planului și bugetului din Iran

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, 21 iulie, în stațiunea Neptun, pe Masoud Raghani Zanjini, ministrul planului și bugetului, președintele părții iraniene în Comisia mixtă româno-iraniană de cooperare economică, tehnică și de comerț, care își desfășoară lucrările la București.

Cu acest prilej, președintele Nicolae Ceaușescu i-a fost înmănat un mesaj și i-au fost transmise calde salutări și urări de succes în activitatea sa din partea preșidentului Republicii Islamice Iran, Seyed Ali Khomeini, iar popoului român urări de bunăstare și prosperitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită preșidentului Republicii Islamice Iran salutul său prietenesc și cele mai bune urări. În același timp, au fost adresate popoului iranian urări de succes în dezvoltarea economico-socială a țării, în întărirea independenței, în realizarea păcii.

În timpul întrevederii au fost examinate posibilitățile existente pentru dezvoltarea, în continuare, a raporturilor de cola-

borare româno-iraniene, în special a cooperării economice și tehnico-științifice, fiind susținută contribuția importantă pe care comisia mixtă o poate aduce la stabilirea de noi căi și modalități de acțiune în vederea extinderii acestei conlucrări, prin încheierea de acorduri pe termen lung, care să confere stabilitate și perspectivă relațiilor dintre cele două țări.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieții politice internaționale, o atenție deosebită fiind acordată situației din zona Golfului. În acest cadru, președintele Nicolae Ceaușescu a salutat hotărîrea Republicii Islamice Iran de a accepta Rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al ONU și a exprimat convingerea că se va face totul pentru a se pune capăt neînfrînat războiului dintre Iran și Irak — care a provocat mari suferințe și pierderi umane și materiale ambelor popoare — și se va trece de îndată la soluționarea pe cale politică a soluționarea pe cale politică, prin tratative, a problemelor dintre cele două țări, pentru instaurarea unei păci trainice în această zonă.

Brigadiera...

Acolo, în hala plină de lumină, unde femeile lucrează în halate albe, ca într-un laborator, am cunoscut-o, în aceste zile, pe comunistă Sofia Caba. Se oprea câteva clipe la fiecare mașină, aproba, încuraja printr-un gest prietenesc, ori își încetea fruntea și făcea un semn de mirare, la care cea în

cauza înțelegea că trebuie să oprească, să se explice.

— Nu pot mai bine. Nici mai mult, nici mai bine — susținea I.R., o fată mai de curind încadrată aici, în secția din Ineu a întreprinderii „Tricoul roșu”. Nu merge mașina, așa știți, nu merge...

— Șa încereți eu — zise Sofia Caba, brigadiera. Și s-a așezat la mașină, care mergea strună. Și materialul i se răsucrea între degetele-i obișnuite

te cu această muncă, formate parcă anume pentru așa ceva.

— Vezi, dragă Lucea, îți lipsește doar îndeplinirea și voința. Voința de a lucra azi mai bine ca ieri. Mai lasă comoditatea deoparte și o să vezi că mașina te va asculta altfel, altfel vor fi și rezultatele muncii tale. Lăță, așa să faci...

Sfera de influență a comunistului

Astăzi I.R. se apropie de îndeplinirea normei. Dă și produse de calitate. Un fapt obișnuit pentru brigadiera Sofia Caba. De la înființarea secției, cu 15 ani în urmă, ea a fost și rămâne încă un fel de discală la această adevărată școală a muncii. De fapt, e din Șicula. După absolvirea

I. BORȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

Să folosim fiecare oră de lucru pentru punerea urgentă la adăpost a recoltei!

● Mecanizatori, specialiști, cooperatori!

Printr-o muncă temeinică organizată în fiecare unitate agricolă, printr-o mobilizare exemplară a forțelor, să acționăm cu hotărîre și răspundere la secerișul griului, făcînd tot ce ne stă în putere pentru ca recolta să ajungă în cele mai bune condiții în hambare.

● Toate combinele să fie utilizate din plin, cu randament maxim, pentru urgentarea secerișului, astfel încît griul să fie recoltat în perioada optimă, fără pierderi.

Secerișul griului — grabnic încheiat

Cea mai importantă lucrare a campaniei agricole de vară — secerișul griului — a ajuns și la C.A.P. „Șiriana” într-un moment de vîrf. După ce temperaturile caniculare au determinat coacerea rapidă a lanurilor de griu, ploile căzute au încetinît mult secerișul, el trebuînd executat câteva zile doar pe porțiuni de parcelă, acolo unde condițiile de umiditate au permis acest lucru.

De la începutul acestei săptămîni însă, odată cu zîntarea terenului și ajungerea boabelor la condiții corespunzătoare de umiditate, secerișul griului se desfășoară cu toată intensitatea. 12 combine și 16 mijloace de transport (sînt proprii cit și închiriate de la I.T.A.) lucrează de dimineața pînă seara tîrziu, acordîndu-se atenție atît folosirii depline a timpului de

lucru, cît și utilizării acestor mijloace la întreaga lor capacitate.

Odată cu crearea unui larg front de lucru au fost luate măsuri pentru sporirea continuă a

La C.A.P. „Șiriana” Șiria

vitezei de înaintare, pentru desfășurarea întregii activități de recoltare și transport într-un timp cât mai scurt și fără pierderi. Astfel, alimentarea cu combustibil se face la cîmp, la primele ore ale dimineții, după care combinele lucrează, după o ultimă verificare și reglare, așteptînd apoi momentul oportun pentru a intra în lucru. Combinatele lucrează grupat, în for-

mații de cîte trei, ele fiind încredințate celor mai buni dintre mecanizatori (cum sînt Ioan Popovici, Vasile Tomoiogă, Dumitru Tilmaciuc, Mihai Matet). Pentru înlăturarea grabnică a eventualelor defecțiuni ce ar putea apărea, în tabăra de cîmp se află în permanență un atelier mecanic mobil pentru intervenții. Tot pentru asigurarea continuității lucrului, mecanizatorilor, tuturor celor care participă la această importantă lucrare li se aduce în cîmp, la amiază, hrană caldă.

În ce privește transportul recoltei există o corelație strictă între capacitatea de recoltare și cea de transport. La baza de recepție se află zilnic o echipă de

M. CONTRAȘ

(Cont. în pag. a III-a)

Dacă ar fi și preșele...

În zona C.U.A.S.C. Sintana, cooperativa agricolă de producție cu același nume deține o importantă pondere, de peste 1100 ha, din suprafața totală a lanurilor cu griu. Această unitate fruntașă între unitățile agricole aparținătoare de consiliul unic, ocupă tot un loc de frunte și

C.A.P. Sintana

în actuala campanie de seceriș. Mai mult de jumătate din suprafața însemnată cu griu este deja recoltată și pusă la adăpost în hambarele bazei siloz de preluare a cerealelor din localitate, în cîteva zile bune de lucru importantă lucrare de stingere a recoltei urmînd a fi încheiată.

La ora cînd noi am poseda la locul numit „La sondă”, o formație de 15 combine a secției S.M.A. „trăgea” din greu să finalizeze recoltatul pe cele 45 ha, un griu din soiul „Fundulea 29” de toată frumusețea.

Președintele C.A.P. Sintana, tovarășul Gheorghe Goina, Erul al Muncii Socialiste și inginerul

C. IONUȚAȘ

(Cont. în pag. a III-a)



Secerșul surprins la secerișul griului la C.A.P. „Șiriana” Șiria.

Foto: M. CÂNCIU

